



ہر ایک مرد و عورت کے لئے
 امرت دھارا فارسی کی تیار کرو
 قیمتی ادویات
 یکم مارچ سے اس مارچ تک
 نصف قیمت پر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چند حال میں
 (۱) مارچ کے مہینے میں روپیہ
 جمع کرانے سے سال بھر تک اس

رعایت کا فائدہ اٹھا سکتے ہیں یعنی جب چاہیں ضرورت پڑنے پر ادویات منگوائیں۔ جب تک
 آپ کا جمع شدہ روپیہ نہ ہو۔ آپ کو کسی سماعت پر ادویات بھی جاویں گی۔ اس رعایت پر آپ اپنا اپنے
 ٹکڑا کاپڑ اپنے دوستوں اور شہرت داروں کا علاج باقاعدہ آدھے آدموں میں کر سکتے ہیں۔ جب کسی کوئی
 تکلیف ہو خط و کتابت ذریعے عمدہ سے عمدہ دوائی گھر میں نصف قیمت پر منگوا سکتے ہیں۔
 (۲) جو لوگ قابل ٹھکانا کرنا مکمل علاج کروانا چاہتے ہیں۔ ان کو اپنا حال لکھ کر دو روپے ساتھ بھیجئے
 پڑتے ہیں۔ ایک روپیہ پہلے خط پڑھنے کی فیس اور ایک روپیہ قابل ٹھکانے کی فیس۔ آپ اگر اس
 علاج کے لئے خط میں اپنا حال لکھیں۔ اور دس روپے بھیجیں۔ تو آپ کو جہاں جتنا
 وقتا نہیں روپے کی ادویات مل جائیں گی۔ وہاں ایک روپیہ خط پڑھنے کی فیس بھی نہیں دینی
 پڑے گی۔ اگر آپ چند روپے جمع کرادیں۔ تو تیس روپے کی ادویات لے سکیں گے۔ اور
 قابل اور خطی دونوں طرح کی فیس نہیں دینی پڑے گی۔
 (۳) گھر لوگ جس میں چوبیس دوائیاں ہیں۔ ہر ایک گھر میں رکھنے کے قابل ہے۔ عام طور پر
 گھروں میں بڑھوں بچوں۔ جوانوں کو ہونے والی امراض کو دور کرنے کے لئے چیدہ
 چیدہ عمدہ ادویات اس خوبصورت کس ہیں۔ جمع نہیں۔ اس کی قیمت ایکس روپے دو آدھے
 لیکن اس مارچ مہینے میں یہ کس عمام کی بہتری کے لئے صرف دس روپے میں دیا جائیگا
 یہ صرف ادویات کی قیمت ہے۔ کس قیمت ہوگا۔

ہندوستان کا مشہور اور ایک نونانی ادویات کا خزانہ امرت دھارا دواخانہ ۱۹۲۳ء میں بنائی گئی۔
 اپنی سوجھ بولی کی یاد میں اور جملہ سنا تھے اور سبک کے سمرار کو مد نظر رکھ کر ہر سال مارچ کے مہینے میں
 عمام ان س کی بہتری کیلئے یہ خاص رعایت کرتے ہیں۔ اس سال امرت دھارا فارسی کا اقسالی سوال ۱۳ مارچ سے
 اس سال کوئی نو روپیہ پیش پتہ ٹھکانا کر دت شراب و سید کی تصنیف شدہ۔ کتب پر کاغذ کے کس
 ہونے کے باوجود بھی ۲۲ فیصد کمی کی رعایت کر دی گئی ہے یعنی روپے کی جگہ چھ آنے میں آپ کو ان
 کی ہر ایک کتاب بل سکی (۱) ایک تفصیل علیحدہ منگوائیں (۲) ادویات میں ہی کچھ فیصد یعنی نصف قیمت
 کی رعایت اس بڑی دی جاوے گی اور امرت دھارا نیز اس کے مرکبات ہام۔ مرہ۔ لوشن۔ ٹکیاں۔ ٹوٹر
 پیسٹ (دانت نمون) اور صابن پر پینے کی طرح کچھ فیصد رعایت ہی جاوے گی۔ اس کے علاوہ کئی دوا
 اور کارڈ اور گروس و سپر یا اس سے زیادہ ہوگا۔ تو دو آدھنی روپیہ رعایت ہی جاوے گی اور دس روپے
 سے کم کے آرڈر پر کوئی رعایت نہیں کی گئی۔ کئی دوا اور دوسری رعایتی قیمتیں دوپہر کی تول ہوگی۔
 یہ رعایتیں یکم مارچ سے ۳۱ مارچ تک نیا کے کسی بھی ڈاک خانے میں ڈالے جئے خطوط پر ملیں گی۔

امرت دھارا فارسی میں

پانچ سو کے قریب ادویات تیار رہتی ہیں۔ ذرا بیس (پیشاب کے ساتھ شکر کا آنا، جیران۔ مرد
 اور عورت کی تمام کمزوریاں۔ بلڈ پریشر گھٹیا۔ سرداوی امراض۔ دم۔ بانجھ پن۔ بواسیر۔ آتشک وغیرہ
 پیچیدہ امراض کے علاج کے لئے اس دواخانہ کو خاص کامیابی اور شہرت حاصل ہے۔
 (۱) رسالہ امرت۔ جس میں امرت دھارا کے مفصل احصاء اور اسکے متعلقہ سائنٹیفک شال ہیں۔ (۲)
 ادویات کی فہرست (۳) امراض مخصوص مردان اور ان کا علاج (۴) نئی روشنی کے مرد و عورت جس کی کوئی اپنی
 کا تذکرہ ہے۔ ۵۱ فہرست کتب خط و کتابت ذریعے علاج کرنے کے لئے ادویات ایک خاص قیمت منگوا سکتے ہیں۔

خط و کتابت تارکاپتہ ۱۔ "امرت دھارا فارسی"۔ لاہور



ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

لاہور ۲۸ فروری - دیوان چین لال ایم۔ ایل۔ اے (کانگریس) نے پنجاب اسمبلی کی اپوزیشن پارٹی کی ڈپٹی لیڈر شپ سے استعفیٰ دیدیا ہے جس پر حیرت کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ کانگریس اسمبلی پارٹی کی سالانہ مینٹنگ جو کیم مارچ کو ہو رہی ہے۔ اس میں دیوان صاحب کے استعفیٰ پر غور کیا جائے گا اور پارٹی کے عہدہ یہ اردوں کا انتہائی سچ ہوگا۔

ممبئی ۲۸ فروری - حکومت ہالینڈ کا ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ ۲۶ کی رات کو ہالینڈ کے ایک صوبہ اور اسٹریٹ کے نزدیک نامعلوم طیارے پر حملہ کرتے ہوئے دیکھے گئے۔ ڈراچ طیارہ دس توپوں نے متواتر گولہ باری کی۔

لندن ۲۸ فروری - ہائی کمانڈر فلسطین نے ایک اعلان کے ذریعہ فلسطین کے بعض حصوں میں انتقال جائیداد کی ممانعت اور اس پر پابندی عائد کر دی ہے۔ اس اعلان کے مطابق کوئی باشندہ غیر فلسطینی عرب کے ہاتھ زمین فروخت نہ کر سکے گا۔ اور نہ ہی ہائی کمانڈر کی منظوری کے بغیر کوئی زمین فروخت ہو سکے گی۔

کراچی ۲۸ فروری - گذشتہ دو دنوں کے دن عزم اعتماد کی تحریک گرجانے سے وزارت کی کارپوریشن میں کوئی فرق نہیں آیا۔ اور سندھ کی سیاسی صورت حالات میں بھی کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ بھادر اللہ بخش وزیر اعظم نے ایک موقع پر بیان کیا۔ کہ میں چاہتا ہوں اسمبلی پر اسے اتنی اکثریت حاصل ہو جائے کہ اسمبلی میں تمام کاروبار آسانی سے چل سکے۔ اگر ایسا نہ ہو تو میرے لئے اپنا استعفیٰ واپس لینا مشکل ہے۔

لندن ۲۸ فروری - ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ ہیلیکوپٹر پر جن برطانوی طیاروں نے حملہ کیا ہے۔ ان میں سے ایک طیارہ دس ہفتے آسکا۔ جن میں سے کسی اس امر کا دعویٰ کیا ہے۔ کہ کل جرمن طیاروں نے ایک برطانوی طیارہ پھینچ کر لیا۔

قاہرہ ۲۸ فروری - معلوم ہوا ہے

ایٹھتے ہوئے خان بہادر اللہ بخش اپنی دنیائے کو مضبوط کرنے کے لئے اپوزیشن گروپوں کو اپنے ساتھ لانے کی کوشش میں ہیں۔ اس سلسلہ میں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ خان بہادر اللہ بخش اپوزیشن گروپوں کو خوش کرنے کے لئے وزارت کو توسیع دینے کی خاطر نئے پارلیمینٹری مقرر کرنے کے لئے تیار ہیں۔

لندن ۲۸ فروری - آج ہاؤس آف کامنز میں حکومت کو ترکی اور روس کی سرحدوں پر ہونے والے سیاسی اور فوجی واقعات پر ایک بیان دینے کو کہا گیا۔ جس پر لارڈ سٹینڈیٹ کی طرف سے طویل بحث ہوئی تاکہ اخبارات میں جن واقعات سے متعلق خبریں شائع ہوتی ہیں۔ ان کے متعلق حکومت کو سرکاری طور پر کوئی اطلاع نہیں ملی۔

لندن ۲۸ فروری - پٹاموین جرمنی اور برطانیہ کی بحری جنگ کے متعلق جرمنی نے خبریں پھیلانی ہیں تاکہ یہ معلوم کر سکے کہ برطانیہ کے بحری دستے پٹاموین کے قریب ٹھہرے ہوئے ہیں یا نہیں۔ لارڈ زارات بحری اس کے متعلق کوئی روشنی نہیں ڈالے گی۔

راولپنڈی ۲۸ فروری - احرار لیڈر مسٹر مظہر علی اظہار ایم ایل۔ اے کے خلاف جامع مسجد راولپنڈی میں ایک تقریر کے سلسلہ میں زیر دفعات ۱۲۲-۱۲۳ د ۱۵۳-الف تقریرات ہند مقدمات کا فیصلہ سناتے ہوئے ڈسٹرکٹ جج ٹریٹ نے ڈیڑھ ڈیڑھ سال قید کی سزا دی۔ جو ایک سال تک مشروط ہوگی۔ جج ٹریٹ نے اسے کلاس کی سفارش کی۔

تشانیا میونیکا ۲۸ فروری - برطانیہ نے کینیڈا کی ڈیکس ایئر کمانڈ کارپوریشن کو ۲ کروڑ ڈالر کی قیمت کے لیے بیار ہوائی جہازوں کا آرڈر دیا ہے یہ ہوائی جہازوں کا آرڈر ۱۹۳۱ء کے موسم گرما تک برطانیہ پہنچا دینے جائیں گے۔

ایران اور افغانستان کی گورنمنٹوں نے عراق گورنمنٹ کو مزید میوزنڈم بھیجے ہیں جن میں زور دیا گیا ہے کہ سحہ آبا پیکیٹ میں ترمیم کر کے اسے جلد از جلد فوجی معاہدہ کی شکل دیدی جائے عراق کیمینٹ ان عرضہ اشتوں پر غور کرے گی۔

مشاک بالکم ۲۸ فروری - خانہ کے کرلیا کے تمام علاقہ میں روسی ملک پہنچ گئی ہے۔ اندازہ ہے کہ پورے محاذ پر ایک لاکھ چھتر ہزار روسی فوج سے مزید معلوم ہوا ہے کہ اس محاذ پر دو ڈیڑھ لاکھ روسی فوج ہے جیسی ایک ہفتہ پیشتر سو ما کے محاذ پر ہوئی تھی۔ فنوں کو بھی ملک پہنچ گئی ہے اور دبا بھی سخت مزاحم کر رہے ہیں۔

لندن ۲۸ فروری - بیان کیا جاتا ہے کہ گذشتہ شب کلکتہ سے چند میل کے فاصلہ پر جب کہ گاندھی جی کلکتہ سے پٹنہ جا رہے تھے۔ لٹو سٹیشن پر کسی نا معلوم آدمی نے جوتا پھینکا۔ گروہ گاندھی جی کی بجائے ان کے سکریٹری مسٹر بہادر یوڈیا کی کئے جا گیا۔

پیرس ۲۸ فروری - معلوم ہوا ہے۔ حکومت ترکی نے ترکی جہازوں کو غیر ملکی بندرگاہوں میں ٹھہرنے کی ممانعت کر دی ہے غیر ملکی بندرگاہوں میں ٹھہرے ہوئے تمام ترکی جہازوں کو دائر لیس کے ذریعہ بلا لیا گیا ہے۔ استنبول میں ایک پیش کشیشن متور کیا ہے جو خالص حالات کے متعلق فیصلہ کرے گا۔ جن میں ترکی کو کسی غیر ملکی بندرگاہ میں ٹھہرنے کی فوری ضرورت ہوگی۔

کراچی ۲۸ فروری - اسمبلی کے سیشن میں ایک ہفتہ کے متواتر کانفرنس

پیرس ۲۸ فروری - ایک سرکاری کمیونیکیشن منظر ہے کہ مغربی محاذ پر کشتی دستے مشرقت کار رہے اور مختلف مقامات پر درگزر گولہ باری ہوتی رہی۔

کراچی ۲۸ فروری - کل رات ریلوے پارٹوں میں آگ لگ جانے سے ریلوے کی دو سٹراڈنگ سٹیشنیں جل کر لاکھ ہو گئیں۔ نقصان کا اندازہ ۲ لاکھ روپیہ لگایا جاتا ہے۔

لویس ۲۸ فروری - جاپان کے دفتر خارجہ کے نمائندہ نے بیان کیا کہ جاپانی جہاز اسامارو سے جن فوجیوں کو برطانوی جہاز نے گرفتار کر لیا تھا انہیں کل یوکو ہامہ کے ساحل پر سے ایک طیارہ جہاز جاپانی حکام کے ہاتھ کر دئے گا۔

لاہور ۲۸ فروری - لالہ بخشوالی چند خورسند حیدر آباد روانہ ہو گئے ہیں آپ نے بیان کیا کہ بیچارہ ہاں ایک ماہ رہونگا۔ تاہم دیکھوں کہ حیدر ماہ کے ساتھ سٹیہ آگرہ اور محنت سے جو پودہ آریہ سماج نے ریاست میں لگایا تھا وہ پھول اور پھل لایا ہے یا نہیں۔

امرت مسر ۲۸ فروری - چھوڑنے کے قریب اور صحت کار میٹ نمونہ پھینچنے لگیٹھ کے احاطہ میں قاتلین ہانی کی دوکانوں کو آگ لگا گئی جس نے بہت جلد ایک مسقف حصہ کو جس میں ایک کھانا لگی ہوئی تھیں۔ جلا کر۔ انکو کر دیا آگ بجھانے والے انجن میں گندہ تک مشرقت کار رہے۔ نقصان کا اندازہ

سچا س ہزار روپیہ لگایا جاتا ہے۔

کلکتہ ۲۸ فروری - کلکتہ کارپوریشن کے آئندہ انتخابات کے متعلق کانگریس اور ہندو سماج میں کمیونیکیشن ہو گیا ہے اس کمیونیکیشن کے مطابق ایک ٹیم بنائی جائے گی جس میں دونوں پارٹیوں کے تین تین ممبر لگائے جائیں گے جو امیدواروں کا انتخاب کرے گی۔ جو ممبر کارپوریشن کے ممبر منتخب ہونگے۔ انہیں اختیار ہوگا۔ کہ فرتہ دارم سوال کے متعلق جس طرح چاہیں ووٹ دیں

لندن ۲۸ فروری - وزارت نفاذ کا اعلان منظر ہے کہ کل رات برطانوی جہازوں نے پھر برلن پر پردازی۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے تعطیلات ایسٹر کے لئے رعایتیں

آئندہ تعطیلات ایسٹر کے لئے ۱۵- مارچ ۱۹۴۰ء سے ۲۵- مارچ ۱۹۴۰ء تک نارتھ ویسٹرن ریلوے پر واپسی ٹکٹ جو ۸- اپریل ۱۹۴۰ء تک کارآمد ہو سکیں گے۔ جاری کئے جائیں گے۔ بشرطیکہ ایک طرف مسافت سو میل سے زیادہ ہو۔ یا ایک سو ایک میل کا رعایتی کرایہ ادا کر دیا جائے۔

اول اور دوم درجہ
درمیانہ اور سوم درجہ
۱/۲ اکرایہ
۱/۲ اکرایہ

چیف کمرشل منیجر لاہور

نارتھ ویسٹرن ریلوے

انڈین نیشنل کانگریس کے ۵۳ ویں اجلاس کے سلسلہ میں جو رام گڑھ میں (جہاں برائے راجپوت روڈ (ای-آئی ریلوے) اور رام گڑھ ٹاؤن ریلوے- این ریلوے) لگاڑی جاتی ہے { مارچ ۱۹۴۰ء میں منعقد ہوگا۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے کے تمام سٹیشنوں سے ای-آئی ریلوے پر راجپوت روڈ سٹیشن تک اور ای-این ریلوے پر رام گڑھ ٹاؤن تک ہر درجہ کے تھرو ڈاپسی ٹکٹ ۷ فروری سے ۲۱- مارچ تک بشرح ذیل جاری کئے جائیں گے۔

درجہ	نارتھ ویسٹرن ریلوے پر	ای-آئی اور ای-این ریلوے پر
اول اور دوم درجہ	ڈیڑھ گنا کرایہ	ڈیڑھ گنا کرایہ
درمیانہ اور سوم درجہ	دو گنا کرایہ	دو گنا کرایہ

یہ ٹکٹ واپسی سفر کے لئے ۳۰- مارچ ۱۹۴۰ء تک کارآمد ہو سکیں گے۔ ان واپسی ٹکٹوں کے غیر استعمال شدہ حصوں پر کوئی ریفرنڈ نہیں دیا جائے گا۔ مزید تفصیلات کے لئے سٹیشن ماسٹروں کو لکھیں۔
چیف کمرشل منیجر لاہور

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایشیا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
لا ملاواہل صاحب حکیم قادیان کو اکثر احباب جانتے ہیں۔ ان کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے قدیمانہ تعلق رہا ہے۔ انہوں نے نبی اود یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے لستوں کے مطابق تیار کی ہیں۔ اور حضرت خلیفہ مسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے ان اودیہ کے متعلق سفارش کی تو ایشیا کی سو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے منشا کے مطابق یہ سفارشات افضل میں منشا کی جاتی ہے کہ حاجت مند احباب لا ملاواہل صاحب قادیان سے ان کی تیار کردہ اودیہ خرید کر فائدہ اٹھائیں۔ والسلام
خاکار پریٹوریٹ سیکرٹری

چند نہایت مفید اور مجرب ادویہ

معجون مبارک { جو دماغ اور بصارت کے لئے از حد مفید ہے۔ اور حضرت مرزا صاحب ہمیشہ استعمال فرمایا کرتے تھے۔ قیمت اڑھائی روپیہ فی سیر۔

سفوف نور { جو ابتدا و نزول الماویں نہایت موثر ہے۔ اور ویسے بھی نظر کے لئے بہت مفید ہے۔ قیمت پندرہ خوراک سو اور وہیہ

معجون دلشاد { باہر صفت موصوف حبیبی نیت ویسی مراد۔ نئی طاقت اعصابی کمزوری۔ دل و دماغ معده جگر کو بہت مفید ہے۔

چینی پھرتی۔ خوشی خور حاصل ہوتی ہے۔ نیز اعتناق الرحم کا مدہ علاج ہے۔ ہر انسان حسب منشا فائدہ اٹھائیگا۔ پندرہ خوراک وزنی ۶ تولہ قیمت تین روپے۔

سفوف نشا { یہ دوائی مفرح ہونے کے علاوہ مقوی اعصاب و ریشہ ہے۔ اور جن لوگوں کو جائز طور پر مسک دوائی کی ضرورت ہو ان کے لئے بہت

مفید ہے۔ قیمت ۱۵ خوراک اڑھائی روپیہ

معجون روشن دماغ { یہ دوائی ذہن کو بہت تیز کرتی ہے۔ اور کند ذہن اور کمزور دماغ لوگوں کے لئے خاص چیز ہے۔ طلباء اور دوسرے حاجت مند یکساں فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ قیمت ۱۵ خوراک ۱۲ تفصیلات کے لئے مفصل اشتہار منگا کر ملاحظہ فرمائیں۔

اکسیر بوا سیر { یہ نسخہ بوا سیر ایک سنیا سی ہما تا کا فرودہ ہے۔ لیکن ساتھ ہی اس کے ساتھ ہی حکیم جناب مولوی نور الدین صاحب خلیفہ اول نے اس نسخہ کو بہت پسند فرمایا تھا۔ فی الواقع ہر قسم کی بوا سیر کے لئے بہت ہی مفید ہے۔

اصحاب اس سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ نیز جو بچے پھوڑے پھنیاں خرابی خون اپنے ساتھ ہی لاتے ہیں۔ ان کی مائوٹوں کو جانہئے۔ کہ امید کے دنوں میں دو تین مرتبہ اس دوائی کا استعمال کر ایشیا پندرہ خوراک ایک روپیہ۔

المشہد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(لالہ) ملاواہل حکیم بڑا بازار قادیان

معجون غنبری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس معجون کا علاج موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے اکسیر صفت ہے جو ان بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سیکڑوں قیمت سے قیمتی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر لگتی ہے۔ کہ تین تین سیر دودھ اور پانچ پانچ بھرنی ہضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے۔ کہ بچپن کی باتیں خود بخود یاد آنے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا ذہن کیجئے بعد استعمال پھر ذہن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں اماندہ کر دے گی۔ اس کے استعمال سے اٹھارہ گھنٹہ تک کام کرنے سے مطلقاً تھکن نہ ہوگی۔ یہ دوا رخساروں کو مثل گلاب کے پھول اور مثل کندن کے درختوں بنا دے گی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے با مراد بن کر مثل پندرہ سالہ نوجوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی مہی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی تجربہ کر کے دیکھ لیجئے اس سے بہتر مرقی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی دو روپے (ع)۔ نوٹ فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس فہرست دو ہفتانہ صفت منگا کر لےئے۔ جو اشتہار دینا حرام ہے۔
لئے کا پتہ۔ مولوی حکیم ثابت علی محمود گڑھ لکھنؤ

عبدالرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

حضرت سید محمد علیہ السلام کی ایک فارسی نظم کا منظوم اردو ترجمہ

(از سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ بیگم حضرت نواب محمد علی خان صاحب آف بالیکوٹہ)

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک فارسی نظم جس کا مطلع ہے: "اے محبت عجب آثار نمایاں کردی" کا ترجمہ اردو نظم میں پیش کیا جاتا ہے۔ حتی المقدور کوشش کی گئی ہے کہ الفاظ اور خصوصاً مفہوم میں فرق نہ آنے پائے۔ اکثر لوگ حضرت اقدس علیہ السلام کے فارسی کلام کے کم فائدہ اٹھاتے ہیں۔ لیکن جسے یہ ناچیز کوشش ایسے عزیزوں کے لئے دلچسپ و مفید ثابت ہو:

کلام حضرت سید محمد علیہ السلام

- | | |
|---|--|
| (۱) اے محبت عجب آثار نمایاں کردی | (۱) زخم و مرہم برہ یار تو بچیاں کردی |
| (۲) ہمہ مجموع دد عالم تو پریشاں کردی | (۲) ہمہ عشاق تو سرگشتہ و حیراں کردی |
| (۳) ذرہ را تو بیک جلوہ کنی چون خورشید | (۳) تیرے جلووں نے بہت ذرے کے خورشید وار |
| (۴) اے بسا خاک کہ چون مہتاباں کردی | (۴) وہ چہ اعجاز نمودی کہ بیک جلوہ فیض |
| (۵) در رفتن بزدی آمدن آساں کردی | (۵) ہوشمندان جہاں را تو کنی دیوانہ |
| (۶) ہوشمندان جہاں را تو کنی دیوانہ | (۶) اے ساخازہ فطنت کہ تو دیراں کردی |
| (۷) جان خود کس نہ دہد بہر کس از صدق و دنا | (۷) کون دیتا جان دنیا میں کسی کے واسطے |
| (۸) راست نیست کہ این جنس تو ازراں کردی | (۸) تو نے اس جنس گرانمایہ کو ازراں کر دیا |
| (۹) بر تو ختم است ہمہ شوخی و عیاری دناز | (۹) ختم ہیں تجھ پر جہاں کی شوخیاں عیاریاں |
| (۱۰) بیج عیار نباشد کہ نہ تالاں کردی | (۱۰) کیسے کیسے تو نے عیاروں کو تالاں کر دیا |
| (۱۱) ہر کہ در مہرت افتاد تو بریاں کردی | (۱۱) اگر آجواگک میں تیری وہ بھن کر رہ گیا |
| (۱۲) ہر کہ آمد یر تو شاد تو گریاں کردی | (۱۲) جانتے تھے جو نہ رونا ان کو گریاں کر دیا |
| (۱۳) تانہ دیوانہ شوم ہوش نیامد بسرم | (۱۳) اے جنوں! دیوانہ ہو کر ہوش آیا ہے مجھے |
| (۱۴) اے جنوں گرد تو گردم کہ چہ احساں کردی | (۱۴) میں ترے قربان! تو نے یہ تو احساں کر دیا |
| (۱۵) اے تپ عشق یا یزد کہ بدیں خونخواری | (۱۵) تیری خونخواری مسلم ہے تپ عشق شدید |
| (۱۶) کافر استی مگر مرد مسلمان کردی | (۱۶) خود تو ہے کافر مگر ہم کو مسلمان کر دیا |
| (۱۷) ہمہ جا شور تو بنیم چہ حقیقت چہ مجاز | (۱۷) ہر جگہ ہے شور تیرا کیا حقیقت کیا مجاز |
| (۱۸) سینہ مشرک مسلم ہمہ بریاں کردی | (۱۸) مشرک و مسلم سبھی کو "سینہ بریاں" کر دیا |
| (۱۹) آں مسیحا کہ برا فلک مقاش گویند | (۱۹) وہ مسیحا جس کو سنتے تھے فلک پر بے نیم |
| (۲۰) لطف کردی کہ ازین خاک نمایاں کردی | (۲۰) لطف ہے اس خاک تو نے نمایاں کر دیا |

الفضل فیما بین الرحمن الرحیم

قادیان دارالامان مورخہ ۲ ماہ امان ۱۳۱۹ھ

امیر غیر مبیین کی افسوسناک غلط بیانی

غیر مبیین کا آرگن "پیغام صلح" آئے دن جماعت احمدیہ کے متعلق جس شرافت کا اظہار کرتا رہتا ہے۔ اس کے متعلق تو کہا جا سکتا ہے۔ کہ "پیغام صلح" کی آدیوں کی صحبت میں پرورش پانے کا نتیجہ ہے۔ لیکن امیر غیر مبیین مولانا محمد علی صاحب کے متعلق کیا کہا جائے گا۔ جنہیں جماعت احمدیہ کا ذکر کرتے وقت سر پیر کا ہوش نہیں رہتا۔ جو نہ صرف حد درجہ کی درشت کلامی اور بد زبانی پر اتر آتے ہیں۔ بلکہ دیدہ دانستہ غلط بیانی اور افترا پر دازی تک کرنے لگ جاتے ہیں۔ اس کی تازہ مثال ذیل میں پیش کی جاتی ہے :-

۱۶ فروری ۱۹۴۰ء کے خطبہ مجید میں جو ۲۲ فروری ۱۹۴۰ء کے پیغام صلح ۶ میں شائع ہوا ہے۔ مولوی محمد علی صاحب نے جماعت احمدیہ کے خلاف اپنے جلدی دل کے پھیپھو لے چھوڑتے ہوئے کہا :-

"قادیان میں جوہلی کے موقع پر اسی پلیٹ فارم سے جہاں سے کہ خلافت کا جھنڈا لہرایا گیا تھا۔ یہ بیک پر دیا جاتا ہے کہ قرآن اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ساتویں صدی عیسوی کی جہالتوں اور توہمات کو دور کرنے کے لئے آئے تھے لیکن آج کل کی بین الاقوامی مشکلات کا حل احمد ازم میں ہے"

پھر کہا :- "قادیان میں جوہلی کے موقع پر خلافت کا جھنڈا لہرانے وقت یہ بٹا بول بولا گیا۔ کہ موجودہ زمانہ کی مشکلات کا حل احمد ازم میں ہے۔ اور قرآن کے اندر

موجود نہیں۔ یہ صرف ساتویں صدی عیسوی کے توہمات اور جہالتوں کے لئے موزوں تھا"

قادیان میں جوہلی کی مبارک تقریب پر ہزار ہا نفوس جمع تھے۔ خود "پیغام صلح" یہ اعتراف کر چکا ہے۔ کہ :- "دور و قریب کے ہزاروں محمودی حضرات نے اس میں شرکت کی۔ غیر معمولی جھوم تھا"

انتخابی اجتماع سے تعلق رکھنے والی بات تو تہمت پختہ اور حوت بکرت صحیح ہوتی چاہیے تھی۔ کیونکہ ہزاروں لوگوں نے اسے پرکھا تھا۔ مگر انہوں نے مولوی محمد علی صاحب نے خلافت ثانیہ کے بغض کے جوش میں اس بات کی کوئی پروا نہ کی۔ اور وہ کچھ کہ گئے۔ جو مذاقت سے بالکل دور ہے۔ اور حد یہ کہ مولوی صاحب کو اتنا بھی پتہ نہیں۔ کہ جس تقریر کی بنا پر انہوں نے افترا پر دازی کی ہے وہ یہ ہوئی کہاں :-

بات اہل میں یہ ہے۔ کہ ۲۶ دسمبر ۱۹۳۹ء کو مسجد اقصیٰ میں آنریبل چوہدری سر محمد طفر اللہ خان صاحب کی صدارت میں ایک جلسہ ہوا۔ جس میں خان صاحب مولوی عطیاء الرحمن صاحب اسٹنٹ ڈائریکٹر آف ایجوکیشن آسام نے انگریزی میں تقریر کی۔ اور اس کا خلاصہ مسٹر سن رائز نے اپنے سہ ماہی رسالے کے پرچہ میں شائع کیا جس میں لکھا :-

احمد ازم کے طور کے وقت انسان کی نئی سے نئی ضروریات اور انسانی افعال کے تمام دائروں میں بڑھنے والے نئے نئے خیالات ظہور میں آ رہے تھے اور ضرورت تھی۔ کہ دن نئی ضروریات

اور نئے خیالات کا مقابلہ ایک مناسب رنگ کی تجدید یا فتح کر کے احمد ازم یقیناً اپنے اصل (یعنی اسلام) کے بالکل مطابق ہے۔ نئی بیماریوں کے لئے نئے علاج کی ضرورت تھی۔ اور نئی ضروریات اور نئے تصورات نئے طریقے نئے علاج کے تقاضے تھے آپ نے تقریر جاری رکھتے ہوئے

کہا۔ بیسویں صدی تمام پہلوؤں سے ساتویں صدی عیسوی کی دہشتہ اسلام کا ظہور ہوا۔ ہو بہو قائم مقام نہیں ہے کیونکہ آج نئے مسائل درپیش ہیں۔ زندگی پیچیدہ ہو چکی۔ اور ہو رہی ہے۔ بیسویں صدی کے حالات زندگی اور خیالات اسلام کے ابتدائی زمانہ کے حالات زندگی اور خیالات سے بالکل مختلف ہیں :-

ساتویں صدی عیسوی کی جہالت۔ اور توہمات کا معقول علاج صحیفہ اعلیٰ یعنی قرآن کریم میں تھا۔ اور خود غرضی نے اپنا تریاق ان ایشیا آئینہ تصورات میں پایا۔ جنہیں اسلام نے پیش کیا۔ آج جبکہ قومی رقابتیں۔ لڑائیاں اور نئے معاشرتی اور سیاسی تصورات نوع انسانی کو درپیش ہیں احمد ازم ان تمام مسائل

کامیابی بخش علاج پیش کرتا ہے۔ لیکن احمد ازم اس سے زیادہ کچھ نہیں۔ کہ وہ اسلام کا ہی ایک نیا پہلو ہے۔ جو موجودہ زمانہ کے حالات کے لحاظ سے اپنی صحیح صورت میں ظاہر ہوا ہے یہ صرف اسلامی اصول کو ہی ان نئے حالات کے علاج کے لئے پیش کرتا ہے۔

اس تقریر پر پہلے "پیغام صلح" میں ایک دائرہ منظر منظر لڑکے نے لکھا۔ کہ قادیان میں احمد ازم نام سے ایک نیا لکھنا بننے لگا ہے۔ اور اب خود مولوی محمد علی صاحب نے اس غلط بیانی میں مزید اضافہ کر کے پیش کر دیا ہے۔ حالانکہ "احمد ازم" سے مراد احمدیت ہے۔ اور احمدیت حقیقی اسلام کا ہی نام "پیغام صلح" اور اس کے "حضرت امیر" کی دیا شدہ ملاحظہ ہو۔ کہ انہوں نے وہ فقرات چھوڑ دیئے۔ جن میں یہ ذکر ہے۔ کہ احمدیت دراصل اسلام کا ہی دوسرا نام ہے۔ اور دوسرے فقرات کو توڑ کر یوں بنایا کہ گویا "موجودہ زمانہ کی مشکلات کا حل احمد ازم میں ہے۔ اور قرآن کے اندر موجود نہیں" حالانکہ یہ الفاظ قطعاً اس تقریر میں نہیں کہے گئے جس کا مولوی صاحب نے حوالہ دیا ہے۔

اچھوت اقوام اور آریہ سماجیان

۱۳۱

جوں جوں مردم شناسی کا وقت قریب آتا ہے۔ اچھوتوں کی ہمدردی۔ خیر خواہی اور ان کو اپنے مساوی بنانے کی غماش ہندوؤں اور خاص کر آریوں کی طرف سے زیادہ نمایاں ہوتی جا رہی ہے۔ حال میں دیا شدہ دولت ادوار منڈل پنجا ب کا سالانہ جلسہ جو سیالکوٹ میں ہوا۔ اس میں جہاں اپنے آپ کو اعلیٰ درجہ کا سمجھنے والے ہندوؤں نے اچھوت اقوام کے لوگوں کے ساتھ مل کر ایک جگہ کھانا کھایا۔ وہاں یہ قرارداد بھی پاس کی :-

"ہندو جاتی میں اچھوت پن کی موجودگی و پیدائش ستر۔ سمرتی وغیرہ دھرم گرنختوں کے بالکل خلاف ہے"

اگر یہ درست ہے۔ تو اس کا انکشاف ایسے ہی وقت کیوں ہوتا ہے جب چھوٹوں کو اپنے طلب کے لئے استعمال کرنا ہوتا ہے۔ تمام حالات میں اس کا پرچار کیوں نہیں کیا جاتا۔ اور پھر اس کو عمل میں کیوں نہیں لایا جاتا۔ ایک میدان میں علیحدہ علیحدہ بیٹھ کر خود تیار کردہ کھانا کھانا لینا، چھوٹوں کو کیا فائدہ دے سکتا ہے۔ دراصل یہ مطلب برآری کے ڈھنگ ہیں۔ ورنہ دھرم گرنختوں میں تو یہاں تک لکھا ہے۔ کہ اگر کسی اچھوت کے کان میں دیہن ستر پڑ جائے۔ تو اس میں سلیب لگلا کر ڈالا جائے :-

حضرت مولانا غلام حسن خان صاحب کی بیعت خلافت اور

ڈاکٹر بشارت احمد صاحب کی قابلِ رحم حالت

از جناب قاضی محمد یوسف صاحب کے از شاگردان حضرت مولانا غلام حسن خان صاحب

مومن کے واسطے ہیں۔ تا زمان انسان ہزار
عذر تراشی سکتا ہے۔ یہاں تک کہ آپ لوگوں
نے تراش رکھے ہیں۔
مصباح موعود

حضرت مولانا نے مصباح موعود کے
بارہ میں دو دفعہ جواب دے دیا ہے کہ
حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ
نے وحی سے دعوے نہیں کیا۔ البتہ خلیفہ
ہونے کے مدعی ہیں۔ اور ان کے پیرو
موعود ہونے پر اسی کو شک ہو سکتا ہے۔
جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد
آپ کی اولاد کو آپ کا جانشین دیکھنا پسند
نہ کرے۔ اور خود جانشین بننے کا خواہشمند
ہو۔

نبوت حضرت مسیح موعودؑ
ڈاکٹر صاحب! آپ فرماتے ہیں کہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام شرعی
اصطلاح میں نبی نہیں البتہ اپنی اصطلاح
میں نبی اور رسول ہیں۔ مگر آپ کے نزدیک
یہ اصطلاح حضرت مسیح موعود علیہ السلام
و السلام کو نبی اور رسول ثابت نہیں کرتی
بلکہ اس کی تاویل محدث ہی کی حد تک ہے
مگر کیا قرآن کریم اور احادیث نبوی شریفین

قائم ہو سکا۔ اور نہ تاقیامت قائم ہو سکیگا
بلکہ آپ کی نسلیں بھی اس کے قیام
میں ناکام و نامراد رہیں گی۔ آپ یہ بات
لکھ رکھیں کیونکہ یہ خلافت سنت اللہ
ہے۔ حضرت مولانا نے بذریعہ اخبار الفضل
مورخہ ۷ فروری ۱۳ فروری ۱۹۱۹ء دو
دفعہ کفر کی توضیح کر دی۔ مگر اذالہ تلبیحی
فاصلیہ جہاں شہادت لکھی۔ بھلا آپ ہمیں
سالہ طبعیت کو کیسے بدل سکتے ہیں۔ یہ
تو محض فغفل قدامندی سے ہو سکتا ہے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صاف
لفظوں میں فرمایا ہے۔ کہ کوئی احمدی کسی
غیر احمدی کی نماز میں اقتدا نہ کرے۔
غیر احمدی کا جنازہ نہ پڑھے۔ اور نہ
ان کو رشتہ دے۔ مگر یہ سب احکام قرآن

و سبعین فرقة۔ کلمہ فی النار
الاولیٰ الحدیۃ۔ کہلایا۔ اور ۲ کو اہل نار
اور ایک کو اہل جنت قرار دیا۔ اور اس
طرح احمدی اور غیر احمدی گروہ کی بنیاد
قائم ہوئی۔ کیا یہ حضرت محمودؑ تھے جنہوں
نے سنہ ۱۹۰۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ و السلام سے یہ اشتہار دلایا کہ
سیری جماعت دوسرے فرقوں سے ممتاز
ہو اور احمدی کہلائے۔ اور مردم شماری میں
اسی طرح لکھائیں۔ پھر کیا حضرت محمودؑ
نے دسمبر ۱۹۰۷ء کے جلسہ سالانہ پر حضرت
مسیح موعود علیہ السلام سے وہ تقریر لائی
جو احمدی اور غیر احمدی میں فرقہ کے
نام سے شائع ہوئی۔ پھر کیا حضرت محمودؑ
نے سنہ ۱۹۰۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ و السلام کو پھینکا۔ کہ آپ
مولوی محمد علی صاحب کو اپنی سرزنش لاپرواہی
کے ساتھ ملکہ اشاعت اسلام کرنے
سے روکیں۔ اور صاف کہہ دیں۔ کہ کس
احمدی غیر احمدیوں سے ملکر اور ترک خصوصاً
احمدیت کر کے اشاعت اسلام نہیں کر سکتے۔
ڈاکٹر صاحب قدامت سے ڈریں۔ اور
تجربے الزام نہ لگائیں۔ کہ حضرت محمودؑ
ایده اللہ نے حضرت احمد علیہ السلام کو رسول
کہا۔ اور آپ کے منکرین کا فر قرار دیکر
جد فرقہ یا مذہب بنایا۔ آپ کہتے ہیں
جماعت لاہور کی بنیاد عالمگیر اتحاد اسلامی
قائم کرنا ہے۔ مگر گزشتہ سیمینار میں
آپ جہاں تھے وہیں رہے۔ بلکہ بہت
پیچھے بٹ گئے۔ جس طرح آپ کو
دوسرے مسلمان پیسے کا فر اور مرتد کہتے
تھے۔ اسی طرح اب بھی کا فر اور منافق
ہی خیال کرتے ہیں۔ آپ لوگ جو اتحاد
حضرت احمد علیہ السلام کی تعلیم سے الگ
ہو کر قائم کرنا چاہتے ہیں۔ نہ تو آج تک

غلط الزام

ڈاکٹر بشارت احمد صاحب آپ
اور آپ کے داماد مولوی محمد علی صاحب
اور ان کی انجن کا ہر فرد حضرت امیر المؤمنین
ایذہ اللہ تعالیٰ کو برا کہنا کار ثواب
اور تکمیل اپنے کار خیال کرتا ہے۔ جس طرح
مشرکین کو حضرت محمدؐ کو مذموم کہہ کر دل
خوش کرتے تھے۔ مگر محمد بہر حال محمد
ہے۔ اور محمود بہر حال محمود ہے نہ محمد
مذموم ہے اور نہ محمود مذموم ہے۔ ہاں
جو خود مذموم اور مذموم ہیں۔ وہ ان کو
بھی ایسا کہتے ہیں۔
آپ کہتے ہیں کہ حضرت محمودؑ
نے سب سے پہلے اپنا فرقہ بلکہ نیا
مذہب بنایا۔ ڈاکٹر صاحب آپ سے
خلافت حق کہا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم فرماتے ہیں کفٰی بالمرد کذباً ان
یحدث بما سمع کیا یہ حضرت محمودؑ
تھے جنہوں نے قرآن کریم کے نزول
کے وقت خدا تعالیٰ سے کہا کہ ثلاثۃ
من الاولین وثلاثۃ من الاخرین
کہہ کر اصحاب محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور
اصحاب احمد علیہ السلام کو دو جدا جدا گروہ
اولین اور آخرین کا نام دے کر قائم
کریں۔ پھر کیا یہ حضرت محمودؑ تھے
جنہوں نے خدا تعالیٰ سے ہوا الذی
بغث فی الامیین رسولاً کے بعد
واخرین منہم کے کلمات طبعیت
کہلائے۔ یعنی یہ کہ حضرت محمد رسول اللہ
کی جماعت اولین کہلائے گی۔ اور حضرت
مسیح موعود آخرین۔ اور یہ بظاہر دو
جماعتیں حقیقت میں ایک ہی جماعت
ہو گی۔ کیا یہ حضرت محمودؑ تھے جنہوں نے
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
سے تفتوح امتی علی ثلاث

کیمیل - چھاتیوں - بدنماد اعلیٰ - خارش - اگزیمہ
اور
جلدی جراثیمی امراض کا مکمل علاج
ط
حسب
بیرک
گورنمنٹ کے کیمیکل اگزیمینز کی ٹیسٹ کی ہوئی ہے
تمام ڈاکٹراس کے استعمال کی سفارش کرتے ہیں
تمام ہندوستان کے کیمسٹ و جنرل مرچنٹ بیچتے ہیں
تیار کرنے والے کیمیکل انڈیو فیکچرنگ کمپنی بمبئی اور کلکتہ
دی پی کاپڑ۔ اے جہاں کیمیکل جرنل ایجنٹ جالندھر شہر

سوالات کے جوابات

خدائے ذمی المعارج کی تحسین

دوسرے موعود میں

از ابوالبرکات جناب مولوی عبدالسلام رسول صاحب - راجہ کی

معراج کے معنی

معراج معراج کی جمع ہے جس کے معنی سیر بھی ہے۔ اور سیر بھی میں کئی ذیعے ہوتے ہیں۔ جن کے ذریعے درجہ بدرجہ انسان نیچے سے اوپر چڑھتا ہوا بلندی کے انتہائی مقام تک پہنچتا ہے روحانی منازل کو بھی معراج سے تعبیر کیا گیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معراج کا واقعہ مشہور ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرح دوسرے انبیاء کو بھی معراج ہوا ہے۔ اسرائیل نبیوں میں سے حضرت موسیٰ علیہ السلام کا معراج مشہور اور اس کا واقعہ طالمو میں مذکور ہے۔ جو یہود کی مشہور کتاب حدیث ہے۔

مکانی۔ زمانی اور روحانی معراج

ہر ایک نبی کا معراج مکانی ہی ہوتا ہے۔ اور زمانی بھی اور روحانی بھی۔ مکانی معراج نبی کی قوم کا ملکی دورہ ہے۔ جیسے بنی اسرائیل جو نمونے کی قوم تھی۔ جہاں جہاں آباد تھی حضرت موسیٰ علیہ السلام کی ہدایت کا وہاں تک پہنچنا حضرت موسیٰ کا اپنی تبلیغ ہدایت کے لحاظ سے مکانی معراج تھا۔ اور سلسلہ شریعت کے لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کی شریعت کے نھوڑ تک موسیٰ کی شریعت کا زمانہ جو سالہا سال۔ اور صدیوں تک چلتا گیا۔ یہ نمونے کا زمانی معراج تھا۔ اور شب معراج میں نمونے علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ساتویں آسمان پر دکھایا۔ یہ ساتویں

اگرچہ آپ کہلانے کو تو ڈاکٹر کہلاتے ہیں۔ مگر آپ بھی ان سب مولویوں میں داخل ہیں۔ پھر آپ کس طرح احمدیہ بلڈنگ کے حمام میں ننگے نہ ہوں گے؟ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی الوہیت حضرت مولانا نے الوہیت کے بارے میں جو کچھ کہا۔ حق کہا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے انجن کے چودہ ممبروں کو جانشین مقرر فرمایا۔ اور ان ممبروں نے خدا کی شہادت سے اتفاق لفظ ہو کر حضرت نور الدین اعظم کو خلیفہ اسیح مانا۔ اور آپ کی بیعت کی۔ اور اتفاق قرار داد میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جانشین قرار دیا۔ اور عارباناً متصرفوں خیر ام اللہ ابو احدی نقیہاد کے امول کو حق قرار دیا اگر یہ شرکارتشا کسون جانشین قائم رہتے۔ تو ضرور ان کا طرز عمل وہی ہوتا۔ جو آج غیر مسلمین کا ہے۔ سارا نظام بگاڑ جاتا۔ جس طرح مولوی محمد علی صاحب بگاڑ چکے ہیں۔ اور سب معزز ممبر زنت ختم بیزار ہو کر الگ ہو جاتے۔ اس بارے میں خدا تانے نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو فرمایا۔ کہ وہ کام جو تم نے کیا۔ خدا کی مرضی کے موافق نہ ہو گا۔ انما عتقوا ناعنت۔ چنانچہ لاہور کی انجن نے ثابت کر دیا۔ کہ وہ خدا کی مرضی کے موافق نہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معذوری گئی۔ اور انجن کی بجائے خلافت قائم کی گئی۔ آپ کہتے ہیں۔ کہ خدا نے مامور کو غلطی سے کہوں نہ روکا۔ یہ سوال تو خدا سے ہو سکتا ہے۔ نہ حضرت مولانا سے۔ البتہ حضرت مولانا آپ سے کہہ سکتے ہیں۔ کہ ہمارا خدا لایسٹل تھا یفعل وھد یسلون کا مصداق ہے کیا آپ کبھی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ دعا دیکھی ہے لا یشئل عھا یفعل وھد یسلون کا مصداق ہے؟ ان دنیاں او اخطنا نہیں پڑھی۔ اگر پڑھی ہے تو یہی جواب اپنا عفو نا عند کا ہے

اگر ہے تو کیا قرآن اور حدیث نے نبی اور رسول کے ساتھ کوئی لفظ ایسی بروزی نلی اور مجازی کا استعمال کیا ہے۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں تو کیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وحی میں نبی اور رسول کے الفاظ کے ساتھ کوئی ایسا لفظ آیا ہے۔ نہیں اور یقیناً نہیں۔ پھر نبی اور رسول بلا شرط کہلانا ہی اسلامی اور شرعی اصطلاح ہے۔ اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وحی میں موجود ہے۔ آپ اور کیا چاہتے ہیں۔ کیا جو لفظ بطور تاویل یا تشریح کسی وحی کے ساتھ لکھ دیا جائے۔ اس سے اصل وحی بدل سکتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بار بار فرما چکے ہیں۔ کہ مسلمانوں کی اصطلاح میں جس کو نبی اور رسول کہتے ہیں۔ اور جس کو انہوں نے اسلامی اصطلاح قرار دے دیا ہے۔ اس سے ایسا شخص مراد ہے جو براہ راست نبی ہو۔ یا جو کوئی نئی شریعت لائے۔ یا سابقہ شریعت میں کمی یا بیشی کرے یا کوئی جدا مذہب جاری کرے۔ اس واسطے میں اس اصطلاح کے مطابق نبی اور رسول نہیں۔ جو لوگ اس اصطلاح کے مطابق میری طرف نبی اور رسول کا لفظ منسوب کرتے ہیں وہ جھوٹ بول رہے ہیں۔ میں بے شک نبی اور رسول ہوں مگر اپنے مطاح حضرت محمد رسول اللہ کا امتی اور تابع ہوں۔ اور شریعت قرآنیہ کا مطیع۔ ایسا نبی اور رسول ہونے سے میرا ہرگز انکار نہیں کرتا۔ کیا آپ اس قدر اردو سمجھنے سے بھی قاصر ہو گئے۔ مجھے تو یقین نہیں آتا۔ کہ یہ مجدد اعظم جیسا طومار لکھنے والا انسان اس قدر جلد ستر بہتر ہو گیا ہو۔ مگر یہ سب کچھ جو کیا جا رہا ہے۔ دیرہ دانستہ کیا جا رہا ہے تاکہ وہ لوگ جنکو مولوی صدیق الدین صاحب نے الوکا خطاب دے رکھا ہے رام سے نکل نہ جائیں۔ اور انکا قدم ستر نزل نہ

آسمان کی بلندی تک۔ آپ کا پہنچنا روحانی معراج تھا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمت للعالمین کی حیثیت کی رو سے مکانی معراج ساری زمین والوں کے لئے اور زمانی قیامت تک کی مخلوق کے لئے۔ اور روحانی معراج کے لحاظ سے آپ کا معراج اس بلندی تک تھا جس کی نسبت آپ نے فرمایا۔ لی مع الوقت لا یسعنی جیہ من سل ولا ملات مقرب۔ یعنی روحانی بلندی جو خدا کے قرب کے لحاظ سے بلند ہے۔ بلند درجہ رکھتی ہے۔ جہاں نہ کوئی نبی فرسٹل پہنچ سکا۔ نہ کہا تک مقرب۔ مجھے خدا کی ہویت میں اس درجہ تک رسائی حاصل ہوئی۔ اور حضرت مسیح موعود یعنی حضرت احمد فرسٹل قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نیابت میں آپ کی بوہت ثمانی کے لئے آپ کے منظر اتم ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بوہت اول جو تکمیل ہدایت کے لئے تھی۔ اس کے دور ختم ہونے کے بعد دوسری بوہت جو تکمیل اشاعت ہدایت کے لئے مقرر اور موعود تھی۔ اس کی انجیل دہی کے لئے مامور فرمائے گئے۔ آپ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح آپ کی شان رحمت للعالمین کی مظہریت میں زمین کی ساری قوموں کے لئے بوہت ہونے سے معراج مکانی اور زمانی تک کے لئے سلسلہ اشاعت رکھے۔ معراج زمانی اور امتی بمنزلة الابد

۲۳۹

سویٹر مفکر اونی ولیدی خواجہ راجہ اور جنرل چٹس انارکلی لاہور کی وکان خریدتہ ہا ہرسم کے کوٹ۔ ہنیاں وغیرہ

کی وحی کے دوسرے ہم دارک مخلوق سے ورا اور مرتبہ قرب اور بلند سے بلند درجہ کے روحانی معراج کی شان رکھنے والے ہیں۔ اور جس طرح سیر طہی پر انسان درجہ بدرجہ چڑھتا اسی طرح مسکنی اور زمانی اور روحانی مدارج کو طے کرنا بھی تدریجی طور پر ہی ہے۔

زمانہ مسیح موعود کی حالت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں سامان تبلیغ ہدایت چونکہ خدا کے فضل سے ایسے بستر آگئے ہیں کہ دوسرے زمین کی ساری قومیں باہمی توافقی اور سیل ملاقات کی آسانی سے اس طرح بود و باش کر رہی ہیں کہ گویا سب دنیا ایک شہر کے حکم میں ہو رہی ہے۔ پھر مادی اسباب اس وسعت اور لطافت سے ظہور میں آچکے ہیں کہ گویا دنیا ایک عجائب گھر بنا ہوا ہے۔ لیکن انہوں نے باوجود دنیا کے ان عجائبات ظاہر اور ایجادات عجیبہ غریبہ کے دنیا کی قومیں مادی دنیا کی زیب و زینت اور خوبصورتی کی طرف اس قدر جھک گئی ہیں کہ خدا کے ذوالعجاب اور ذوالمعارج کی شانہائے قدرت پر بدیہ کو دیکھتے ہوئے پھر اسے بھول چکی ہیں۔ اور کفر اور دہریت کی تاریکیاں ہر طرف عالم پر محیط ہو رہی ہیں۔ اور خدا کا نام اور اس کا دین دلوں سے محو ہو کر صرف خیالی کی حد تک دماغوں سے نکل رہے ہیں۔ اس دجالی فتنہ کے زمانہ میں جس کی نسبت مرویات درتق میں لکھا ہے کہ نوع انسان کی ابتدا سے آخرینیش سے اس تک فتنہ دجال سے کوئی فتنہ بڑھ کر نہ ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس فتنہ کو دور کرنے کے لئے خدا نے

ذی المعارج نے مبعوث فرمایا۔ اور آپ کی تبلیغ رسالت اور اتمام حجت کے بعد وہ سب عذاب جو تمام پہلی قوموں پر آئے۔ آپ کے اس زمانہ میں وقوع میں آئے۔ اور ابھی ان کا سلسلہ روز و شب برابر جاری ہے۔ بلکہ بعض نئے عذاب اور نئی آفتیں بھی بھی ظہور میں آئیں اور آ رہی ہیں۔ کہ جن کی مثال اور اثر نہ پہلے زمانوں میں کسی بھی وقوع میں نہیں آیا۔ چنانچہ یہ فضائی جنگوں کے نمونے جن میں آتش فشاں اور آتشبار اسلحہ کے استعمال سے ہی نوع انسان کو جلا کر رکھ دیا جاتا ہے۔ کیا یہ جہنم کی آگ نہیں جس کی نسبت خدا نے سورہ کہف میں صدیرا پہلے پیشگوئی فرمائی ہے۔ کہ یا سوج ماجوج کی قوموں کو جو یرمین اور مغربی قومیں ہیں۔ جو جنگوں میں آج آتش سواد اور اسلحہ کو استعمال کر رہی ہیں ہم ان کے سامنے جہنم پیش کریں گے۔ چنانچہ فرمایا و نضخ فی الصور نجعناہم جمعاً و عرشنا جہنم یومئذ للکافرین عرضاً الذین کانت اعینہم و فی غطاہ عن ذکری ذکا نوالا یستطیعون سمعا۔ کہ جب کرنا پھونکا جائے گا۔ یعنی خدا کا سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث کیا جائیگا۔ تو آپ کی تبلیغ رسالت اور ابلاغ ہدایت سے ہم سب لوگوں کو جماعت کی صورت میں جمع کر لیں گے۔ اور جو لوگ باوجود اتمام حجت اور نشانوں کے مشاہدہ کرنے کے پھر بھی کفر سے باز نہیں آئیں گے تو ایسے کافروں کے لئے ہم جہنم کو اپنی دوزخ کے نمونہ کو پیش کریں گے۔ انا یہ ان کافروں کے لئے ہے۔ جن کی اطمینان خدا کے ذکر سے اپنی اس کے نشانوں سے جو اس کی یاد دلائے ہیں پردہ میں ہوں گی اور ہدایت کی باتوں

کو قبول کرنا تو درکنار انہیں بات کے سننے کی تاب بھی نہ ہوگی۔ سو آج بھی ہر ایک ہے۔ کہ ایک طرف کافر بھی ہیں تو ایسے سخت اور عذاب بھی ہے تو جہنم کا نمونہ۔

سزا کا مقصد

لیکن اس جہنم کی سزا کا مقصد کیا ہے۔ وہی جو اوپر بیان کیا گیا ہے۔ کہ سب قومیں عذابوں کی وجہ سے خدا کے ذی المعارج کی طرف عذاب کے نشتر کی گرفت کے ذریعہ متوجہ ہوں۔ اور جس طرح پہاڑ کے اندر کی معدنیات جو چاندی سونے اور جواہر نفیسہ یعنی ہیرے نیلم۔ یا قوت۔ زمرود کی کانوں کی صورتیں میں مٹتی اور پہاڑ ہوتی ہیں وہ باہر نہیں نکل سکتیں۔ جب تک نہ لازل سے پہاڑ کے اوپر کے حجاب حجرت جو غرات کی طرح بھادوں کے ارد گرد پھیلے ہیں وہ پاش پاش نہ ہو جائیں۔ اسی طرح ان قوموں کے اندر سے بھی ان عذابوں کے تدریجی سلسلہ سے اندر ہی اندر خدا نے ذی المعارج کی طرف عروج کر رہے ہیں۔ اور آخر وہ وقت آجائے والا ہے کہ سب قومیں اور سب حکومتیں احمدیت کے جھنڈے کے نیچے جو خدا نے ذی المعارج کا جھنڈا ہے آرام کا سانس لیں گی۔ ورنہ تباہی اور ہلاکت کا سلسلہ پیہم اور متواتر جاری رہے گا۔ جب تک کہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے حصار کو یہ لوگ اپنا ماٹن اور دھج نہ بنائیں۔ حضرت مسیح موعود کی وحی ہے۔ دنیا میں ایک نہی رویا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا سے قبول کر لیا اور بڑے زور اور حلوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔

مشارق و مغارب کی اصطلاح

پس حضرت اقدس مینا سیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کوئی معمولی بات نہیں۔ بلکہ آپ کی بعثت سے مشارق اور مغارب کی اصلاح مقدر ہے۔ اور زمین و آسمان کا چکر دنیا میں ایک نیا دور پیدا کرنے والا ہے۔ چنانچہ اسی سورہ معارج کی آخری آیات میں عذابوں کی تخریب اصلاح اور پاک تبدیلی کے معنوں میں پیشا کرتے ہوئے فرمایا فلا اقسوہ برب المشارق والمغارب انا لقادرون علی ان نبذل خیراً منہم وما نحن بمسبوقین۔ یعنی رب المشارق والمغارب کی طرف سے جسمانی اور دنیوی پرورش کے اسباب جو مشارق اور مغارب دونوں طرف کے لوگوں کے لئے ظہور میں لائے جا رہے ہیں۔ یہ خدا نے رب المشارق والمغارب کا فعل ربوبیت اس بات کی دلیل اور شہادت ہے۔ کہ وہ مشارق اور مغارب میں رہنے والوں کو روحانی اور دینی ربوبیت کے فیوض سے بھی نوازے گا۔ اور انکی کفر اور دہریت کی عقلی زندگی کو خدا کی تلخی کا احساس کرنے سے جو ملائکہ کا فعل ہے پاک حالت سے بدل دے گا۔ اور جب تک یہ نہ ہو ان کفار کا ملائکہ کی اس رہنمائی سے تلخی عذاب کے ساتھ خدا ذی المعارج کی طرف عروج ہوتا رہے گا۔ اور ہر قوم کے سید الغفرت لوگوں تک جو روئے زمین کے کناروں تک پھیلے ہوئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہدایت کا پہونچنا اور ہر قوم کا خدا کی جمالی اور بلالی تجلیات کے مشاہدہ سے آپ کی ہدایت کو قبول کرنا خدا نے ذی المعارج کی طرف سے تمام رسولوں اور نبیوں کے سراجوں کے قائم مقام ایک باج اور تبلیغ رسالت کے وسیع اور عالمگیر دائرہ کی تکمیل کے لحاظ سے نشان افضلیت اور اعلیٰ ترین معراج ہے۔

حکیم عبدالعزیز خان صاحب کے طبی عجائب گھر کو میں نے دو دنوں کا خط لکھا۔ حکیم صاحب نے قیمتی ادویہ مثلاً مشک عنبر زعفران مر وارید معدنی ثیابہ نیلم۔ زمرود۔ پچھراج۔ لعل وغیرہ دینا تائی ادویہ بہت عمدہ خالص اور اصلی بہت محنت اور جانفشانی سے تیار کیا ہیں۔ اور قیمتیں بھی بازاری نرخ سے کم رکھی ہیں۔ یونانی طرز علاج میں آجکل یہ بڑی مشکل ہے کہ دوائی اصلی نہیں ملتی اور بے اثری کا الزام ناحق نسخہ کھنے والے کی گردن پر لگ جاتا ہے حکیم عبدالعزیز خان صاحب اس مشکل کو عمدگی سے حل کر رہے ہیں جن اجباب کو ضرورت ہو ان سے منگوائیں اور فائدہ اٹھائیں۔ مفتی محمد رفیق نے نہایت غلبت فرمائی۔ مالاک طبرہ عجائب گھر تیار کیا۔

حضرت مسیح موعود کی قتل پر ایک واضح دلیل

سلسلہ احمدیہ اور مرکز سلسلہ کی حیرت انگیز ترقی

حیات روحانی کے لئے الہام کی ضرورت
 اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات پر حقیقی ایمان اور یقین انبیاء علیہم السلام ہی کے ذریعہ حاصل ہوتا ہے۔ کیونکہ وہی خالق اور مخلوق کے درمیان ایک واسطہ بنتے ہیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں انبیاء پر ایمان لانا مدار نجات قرار دیا۔ اور نیز ان کی صداقت کے معیار اور دلائل نہایت وضاحت سے بیان فرمائے۔ تاکہ ہر ایک طالب حق کے لئے آسانی ہو۔ جس طرح عالم جسمانی کی زندگی اور اس کے بقا کے لئے آسمانی پانی یعنی بارش نہایت لازمی ہے۔ اور بغیر اس کے اس عالم کا بقا نہیں۔ اسی طرح عالم روحانی یعنی بنی نوع انسان کی روحانی کی تازگی اور از سر نو زندگی کے لئے کلام الہامی کی بارش نہایت ضروری ہے اور انسانوں کے دلوں کی مردہ زمین ہمیشہ کلام الہامی کے نزول سے ہی زندہ ہو کر سبزہ زار ہوا کرتی ہے۔ چنانچہ کلام الہامی کی سب سے زیادہ بارش قرآن پاک کی شکل میں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل عالم روحانی کی سر زمین دوبارہ زندہ ہو کر تروتازہ ہو گئی۔ چنانچہ قرآن کریم میں اس حقیقت کو ایک مقام پر اس طرح بیان کیا گیا کہ تَاَللّٰهُ لَقَدْ ارْسَلْنَا اِلٰی اُمَّمٍ مِّنْ قَبْلِكَ فَمِنْ لَّهْمُ الشَّيْطٰنِ اَعْمٰلُہُمْ نَهَدُوْا لَیْسَ لَہُمْ عَذٰبٌ اِلَیْمٌ وَّمَا اَنْزَلْنَا عَلَیْكَ الْکِتٰبَ الْاَلْبَیْنِیْنَ لَہُمْ الَّذِیْ اِخْتَلَفُوْا فِیْہِ۔ وَہَدَّیْۤ اِلَیْہِمْ لَقَوْمٌ یُّؤْمِنُوْنَ بِاللّٰہِ اَنْزَلْنَا مِنَ السَّمَآءِ مَآءً فَخٰیبًا بِہِ الْاَرْضُ بَعْدَ مَوْتِہَا اِنَّ فِیْ ذٰلِکَ لَا یَاقُوْمٌ یُّسْمَعُوْنَ۔ قسم ہے اللہ کی الہام نے مجھ سے پہلے امتوں کی طرف رسول بھیجا۔ پھر شیطان نے ان کے لئے

زینت دہی ان کے اعمال کی۔ یعنی احکام الہامی جو پیغمبروں کے ذریعے نازل ہوئے ان کو چھوڑ کر انہوں نے شیطانی عمل اختیار کئے اور انہیں وہی پسند آئے۔ پس اس دن وہی ان کا دوست ہو گا۔ اور ان کے لئے دردناک عذاب ہے۔ اور ہم نے تجھ پر یہ کتاب اس لئے اتاری ہے۔ تاکہ تو ان کے اختلافی امور۔ اور نیز اصل حقیقت کو بیان کرے۔ یہ کتاب ہدایت اور رحمت ہے اس قوم کے لئے جو ایمان لاتی ہے۔ اور یہ کتاب (قرآن کریم) درحقیقت بمنزلہ اس پانی کے ہے جو اللہ تعالیٰ نے آسمان سے اتارا۔ اور پھر اس کے ذریعہ مردہ زمین کو زندہ کیا۔ یقیناً اس میں ایک نشان ہے۔ لیکن اس قوم کے لئے جو سنتے ہیں۔ اس آیت کریمہ نیز قرآن کریم کے اور مقامات پر جن تمام کا ذکر موجب طوالت ہو گا اللہ تعالیٰ نے اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے کہ اس کا کلام جو انبیاء کے ذریعے نازل کیا جاتا ہے وہ بمنزلہ ایک بارش کے ہوتا ہے جس کے ذریعہ دلوں کی مردہ زمین دوبارہ زندہ کی جاتی ہے۔ لیکن اس رحمت سے مومن ہی زیادہ حصہ پاتے ہیں۔ کیونکہ وہی اس پاک کلام پر لبیک کہتے ہیں جس طرح بارش سے وہی زمیندار زیادہ فائدہ حاصل کرتا ہے۔ جس نے اپنی زمین کو اچھی طرح تیار کیا ہو۔ یا اس کے پانی کو محفوظ کیا ہو۔ احادیث نبویہ میں بھی اس امر کو وضاحت سے بیان کیا گیا ہے۔ مامور کے ذریعہ دنیا میں انقلاب پیدا ہوتا ہے۔ دنیا ایک دھوکہ کئی جگہ ہے۔ کیونکہ ہر اصل کے مقابلہ میں ایک نقل بھی موجود ہے۔ اس میں سرسبز ہے۔ تاکہ اصل چیز کی شان اور اصلیت ظاہر کی جائے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں کئی لوگ مدعی الہام یا وحی ہوتے ہیں۔ ان کو دیکھ کر کم عقل انسان سوچ میں پڑ جاتا ہے۔ کہ کون

صافق ہے اور کون کاذب۔ آیت کریمہ لَقَدْ اَنْزَلْنَا مِنَ السَّمَآءِ مَآءً فَتُصْبِحُ الْاَرْضُ مُخْضَرَّةً۔ اِنَّ اللّٰہَ لَطِیْفٌ خَبِیْرٌ۔ میں سچی وحی یعنی کلام الہامی کی حقیقت اور نیز اس کے اثرات کو ایسے رنگ میں بیان کیا گیا ہے۔ کہ ہر ایک طالب حق اس کو آسانی سے شناخت کر سکتا ہے۔ اور یہ ایک ایسی کسوٹی ہے جس سے انبیاء کی صداقت اور نیز کلام الہامی کی حقیقت واضح ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنی قدرت کے ایک روزمرہ اور بدیہی قانون کا بطور شہادت ذکر کرتے ہوتے ہوئے فرماتا ہے۔ کہ جس طرح آسمانی پانی یعنی بارش کے ذریعہ مردہ زمین از سر نو زندہ ہو جایا کرتی ہے۔ اسی طرح جب اس کا پاک کلام بارش کی طرح کسی فرد کا دل پر بارش کی طرح نازل ہو۔ تو دنیا میں ضرور اس کے ذریعے ایک تغیر اور انقلاب پیدا ہو جاتا ہے اور اس کے بالمقابل مجھوئے مدعیان الہام و وحی کے ذریعے۔ کوئی تغیر اور انقلاب پیدا نہیں ہوتا بلکہ وہ خود قدرت کے زبردست ہاتھ سے مٹا دیے جاتے ہیں۔ ان کے ساتھ خدا تعالیٰ کی تائید و برکت نہیں ہوتی۔ جب ہم اللہ تعالیٰ کے اس قانون کو دیکھتے ہیں۔ اور اسی اصل پر چل کر کسی مامور میں اللہ کو صادق قرار دیتے ہیں۔ تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو کہ اس زمانہ کے مصلح اور مامور میں اللہ ہیں۔ کسی صداقت نہایت صفائی کے ساتھ واضح ہو جاتی ہے۔ کیونکہ جہاں ایک طرف حضور کا دعویٰ مامور میں اللہ ہونے کا تھا۔ تو دوسری طرف حضور کے بالمقابل بعض اشد مخالف لوگ بھی مدعی الہام و وحی پیدا ہو گئے۔ چنانچہ مسلمانوں میں سے منشی الہامی بخش اکتوٹ۔ چراغ دین جمونی۔ عبدالحکیم مرتضیٰ عبدالرحمن محی الدین سکھو والے وغیرہ وغیرہ۔ اور غیر مذہب میں سے ڈوٹی بیگٹ اور نیکرام وغیرہ قابل ذکر ہیں۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ ان لوگوں کا اب نام و نشان بھی نہیں ملتا۔ ان میں سے بعض کے الہاموں کی خبریں بہت لمبی سے۔ ان کو پڑھ کر حیرت ہوتی ہے۔ کہ ان کے الہام کدھر گئے۔ اور ختلاف بسوتھم خادوہ کا نظارہ نظر آتا ہے۔

مٹ گئے۔ اور نہ ہی ان کے ذریعہ دنیا میں کوئی تغیر پیدا ہوا۔ یاد رہے۔ اس تغیر سے مراد وہ انقلاب ہے۔ جس کی ابتدا اور بنیاد کسی فرد پر کلام الہامی کے نزول سے رکھی گئی ہو۔ کاذب مدعیان ماموریت کی ناکامی پس قرآن کریم اور دیگر کتب مقدسہ اور نیز تاریخ کی روشنی میں بھی یہ ایک مانی ہوئی صداقت ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کا پاک کلام جب کسی فرد کا دل پر بارش کی طرح نازل ہو۔ تو دنیا میں ضرور اس کے ذریعے ایک تغیر اور انقلاب پیدا ہو جاتا ہے اور اس کے بالمقابل مجھوئے مدعیان الہام و وحی کے ذریعے۔ کوئی تغیر اور انقلاب پیدا نہیں ہوتا بلکہ وہ خود قدرت کے زبردست ہاتھ سے مٹا دیے جاتے ہیں۔ ان کے ساتھ خدا تعالیٰ کی تائید و برکت نہیں ہوتی۔ جب ہم اللہ تعالیٰ کے اس قانون کو دیکھتے ہیں۔ اور اسی اصل پر چل کر کسی مامور میں اللہ کو صادق قرار دیتے ہیں۔ تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو کہ اس زمانہ کے مصلح اور مامور میں اللہ ہیں۔ کسی صداقت نہایت صفائی کے ساتھ واضح ہو جاتی ہے۔ کیونکہ جہاں ایک طرف حضور کا دعویٰ مامور میں اللہ ہونے کا تھا۔ تو دوسری طرف حضور کے بالمقابل بعض اشد مخالف لوگ بھی مدعی الہام و وحی پیدا ہو گئے۔ چنانچہ مسلمانوں میں سے منشی الہامی بخش اکتوٹ۔ چراغ دین جمونی۔ عبدالحکیم مرتضیٰ عبدالرحمن محی الدین سکھو والے وغیرہ وغیرہ۔ اور غیر مذہب میں سے ڈوٹی بیگٹ اور نیکرام وغیرہ قابل ذکر ہیں۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ ان لوگوں کا اب نام و نشان بھی نہیں ملتا۔ ان میں سے بعض کے الہاموں کی خبریں بہت لمبی سے۔ ان کو پڑھ کر حیرت ہوتی ہے۔ کہ ان کے الہام کدھر گئے۔ اور ختلاف بسوتھم خادوہ کا نظارہ نظر آتا ہے۔

333

حضرت مسیح موعودؑ کی تعلیم کے ذریعہ دنیا میں حیرت انگیز تغیر

لیکن جب ہم اس کلام اور پاک وحی پر نظر ڈالتے ہیں۔ جو بارش کی طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل ہوئی۔ تو ایک عجیب کیفیت پیدا ہو جاتی ہے۔ کہ اس طرح کلام الہی کے نزول اور اس کی برکت سے ایک مشت خاک اور غیر معروضات اور شہرت کے بلند آسمان پر جا پہنچی۔ اور کس طرح خدا کے اس کلام سے جو اس کے برگزیدہ پر نازل ہوا۔ دنیا میں ایک تغیر اور انقلاب ایسا برپا ہوا۔ کہ اس میں شروع ہو گیا۔ کہ اب تمام دنیا کی اس کو روک نہیں سکتی۔ یہ امر انسانی طاقت سے بعید ہے۔ کہ وہ ان کلمات کی پوری تفصیل اور نیز ان کا ہر ایک احوال کر کے۔ قیل و قال الہی مداد ان کلمات ربی ننقل الہی قبل ان ننقل کلمات ربی ولو جئنا بمثله مددا۔ خدا صمد کلام یہ کہ سیدنا حضرت اقدس کے ذریعے دنیا میں ایک ایسا انقلاب شروع ہو گیا۔ کہ اس کی نظیر سوائے سلسلہ انبیاء و رسل کے کہیں ہی نہیں ملتی۔ اگر کوئی مخالف ہو تو باری ثبوت اس کی گردن پر ہے۔ جنود کی بخت سے پہلے کیا مسلمان اور کیا عیسائی اور کیا دیگر مذاہب کے لوگ اختلاف سے سبک چکے تھے۔ دیگر قومیں تو کیا خود مسلمانوں کے اندر ہر عقیدہ میں اختلاف تھا۔ قرآن کریم کی صحیح شان اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی عظمت کے لوگ بے بہرہ تھے۔ جنہوں نے اس اختلاف کو دور فرما کر قرآن کریم کی روشنی میں ایسے عقائد بیان فرمائے کہ آج ایک دنیا ان کو مان رہی ہے۔ اس کی طرح ایک پاک تغیر یہ ہوا۔ کہ جنود کے طفیل ہزاروں لاکھوں کی ایک بڑی جماعت دنیا کے ہر حصہ اور ہر ملک میں پیدا ہو گئی۔ گویا جنہوں نے پاک وحی کے وجود کی سرسبز شاخیں دنیا کے ہر خطہ میں تصور کے مقابلے میں گئی ہوئی ہیں۔ اسی طرح ہر طبقہ۔ ہر عقیدہ اور ہر مذہب و ملت کے لوگ آپ کے

قدہوں پر چمکے ہوئے۔ جس کا ایک عجیب منظر قادیان میں اور نیز جہاں جہاں پر نظر آتا ہے۔ علاوہ ازیں جنہوں نے غیر مذاہب کے لوگوں یعنی ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں پر اسلام کی حقانیت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت خدا تعالیٰ کے روشن اور تازہ نشانوں اور عظیم الشان پیکر گوئیوں کے ذریعے اپنی واضح طور پر ثابت کی۔ کہ ان کی تردید ناممکن ہے۔ اور اسلام کی حفاظت کے لئے ایک ایسی فسیل تیار کی۔ کہ اسے کوئی دشمن اس کو عبور نہیں کر سکتا۔ نہ صرف یہ بلکہ ایک ایسی بارش تبارخ تبارخ کی۔ جو خود اسلام کے دشمنوں کے گھر پر حملہ آور ہے۔ نہ تلوار سے۔ بلکہ ان دلائی اور تازہ نشانوں کے ساتھ جو اس سے زیادہ مؤثر اور قلوب کو فتح کرنے والے ہیں۔ انہیں ہر وہ تغیر جو خدا تعالیٰ کے کلام یا انبیاء کے ذریعے دنیا میں پیدا ہوتا ہے۔ وہ اپنی پوری شان کے ساتھ سیدنا حضرت مسیح موعود کے ذریعے پیدا ہوا۔ اور اس بارہ میں کہی کیفیت یا کوئی بھی پہلو ناقص نہیں رہا۔ فالحمد للہ علی ذلک

مامورین اللہ کے مقام کے متعلق مسرت الہی

پھر آیت کریمہ اللہ نزل من السماء ماء فتصبیح الارض مخصوۃ۔ ان اللہ لطیف خبیر۔ کا ایک دوسرا پہلو بھی مامورین اللہ کی صداقت پر نصیحت کن ہے۔ تفصیل اس کی یہ ہے۔ کہ جہاں ایک پہلو سے خدا تعالیٰ کے کلام اور انبیاء کے ذریعے دنیا میں ایک زبردست تغیر اور انقلاب برپا کیا جاتا ہے۔ وہاں وہ پاک سرزمین جہاں سے اس مقدس وجود کا ظہور ہوتا ہے۔ اور وہ مقام جہاں پر خدا تعالیٰ کا کلام بارش کی طرح نازل ہوتا ہے۔ وہ پر رونق اور سرسبز ہوجاتا ہے۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ مکہ معظمہ اور مدینہ طیبہ اور کئی دیگر مقامات اس امر کا ثبوت ہیں۔ مدینہ کا نام پہلے یشرب تھا۔ اور یشرب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دہان تشریف لے جانے سے قبل بالکل غیر معروض تھا۔

دہان کی آب دہو ابھی بہت خراب تھی۔ اور لوگ اس کو بیماری کی جگہ اور اس لحاظ سے منحوس خیال کرتے تھے۔ لیکن حضور علیہ السلام کے طفیل دہی یشرب مدینہ طیبہ بن گیا اور نہ صرف اس مقام کی خوشییں جاتی رہیں۔ بلکہ وہ خدا تعالیٰ کی برکات اور انوار سے کامل طور پر منور ہو گیا۔ تمام دنیا کی فتوحات کے نکتے اور پردہ گرام دہی تیار ہوئے۔ اور اہلیات اور دیگر علوم کے چشمے دہی سے رواں ہوئے۔

کسی فرد پر کلام الہی کی بارش تو ایک بہت بڑی کیفیت ہے۔ اگر کسی بزرگ کے طفیل کسی مقام پر کلام الہی کے چند جیسے بھی پڑ جائیں تو وہ مقام بھی غیر معمولی شہرت اور شرف حاصل کر لیتا ہے۔ اور ہمارے سامنے اس کی کئی مثالیں ہیں۔ پس وہ پاک سرزمین اس شہرت اور برکت اور شرف و عزت سے کہ بے فکر محروم رہ سکتی ہے۔ جہاں خدا تعالیٰ کی تجلیات اس کے کسی برگزیدہ پر بارش کی طرح ہوں۔ اس حقیقت کے پیش نظر جب ہم اس سرزمین پر نگاہ ڈالتے ہیں۔ جہاں سکل ادیان کے موعود سیدنا حضرت مسیح موعود کا ظہور ہوا۔ تو اس آیت کریمہ کا دوسرا پہلو فتصبیح الارض مخصوۃ بھی حروف سخن صادق آتا ہے۔

قادیان کی معجز نما ترقی

حضرت اقدس کی جنسیت سے قبل قادیان کی حیثیت ایک غیر معروض محمول اور دور افتادہ گاؤں کی سی تھی۔ اور اس کی موجودہ شان اور ترقی کا کسی کو ہم بھی نہ تھا۔ حضرت اقدس اسی حقیقت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ میں تھا غریب بیکس رنگ نام دے بہ منہر کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے قادیان کہہ ہر لوگوں کی اس طرف کو ذرا بھی نظر نہ تھی میرے وجود کی بھی کسی کو خبر نہ تھی اب دیکھتے ہو کیا رواج جہاں ہوا

آک مرجع خواہی قادیان ہوا۔ سب لوگ کیا محالہ اور کیا موفقی قادیان کی اس پہلی حالت سے اچھی طرح آگاہ ہیں۔ ایک دفعہ خاکسار نے اپنے

محترم والد صاحب کو جو کہ حضرت اقدس کے پرانے صحابی اور اولین علماء سلسلہ میں سے تھے کسی سے ذکر کرتے سنا۔ کہ وہ زمانہ طالب علمی میں جو کہ غائب تھا ۱۸ یا اس کے قریب کا زمانہ ہو گا۔ ایک دو دنہ تحصیل علم کی خاطر قادیان کے قریب سے گذرے۔ اور ایک گاؤں میں جس کا نام تلونڈی تھا۔ چہ نہ روز قیام کیا۔ اس عرصہ میں انہوں نے کسی کو بھی یہ ذکر کرتے نہ سنا۔ کہ وہاں ارد گرد کوئی گاؤں قادیان بھی ہے۔ اس زمانہ میں اس مقدس مقام کو ارد گرد کے دیہات میں تعلیمی۔ تجارتی۔ اور دیگر کاروباری غرضوں کی لحاظ سے بھی شہرت نہ تھی۔ لیکن دہی مقام جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طفیل تجلیات الہیہ کا مورد ہوا۔ اور کلام الہی کا نزول حضرت اقدس پر بارش کی طرح شروع ہو گیا۔ تو وہی کیفیت بن گئی۔ جس کا اس آیت کریمہ میں ذکر ہے۔ فتصبیح الارض مخصوۃ کہ وہ سرزمین سرسبز اور پر رونق ہو جاتی ہے۔ ایک وہ زمانہ تھا جب حضرت اقدس کو بعض اہامات انگریزی زبان میں ہوئے۔ تو اس گاؤں میں ان کا ترجمہ کرنے والا بھی کوئی نہ تھا۔ ایسا ہی باقی علوم کا حال تھا۔ لیکن اب یہ حالت ہے۔ کہ ہر علم اور ہر زبان کے جانتے والے وہاں موجود ہیں اکثر لوگ اپنے عزیز وطنوں کو چھوڑ کر یہاں آباد ہوئے ہیں۔ اب اس مقام کو اللہ تعالیٰ نے ہر لحاظ سے عزت اور برکت اور شرف عطا فرمایا ہے۔ اور یہ مقام اب علوم کا سرچشمہ ہے۔ اور بموجب آیت عینا یشرب بہا عبدا اللہ یفجر ونبھا تفجیرا۔ خدا تعالیٰ کے بندے اس چشمہ سے سیراب ہوگا اس زندگی بخش پانی کو ہزاروں کے رنگ میں دور دراز ملکوں میں سے گئے ہیں۔ اور ایک دنیا سیراب ہو رہی ہے۔ اور وہ غیر معروض دور افتادہ گاؤں اب ایک متمدن اور ہر لحاظ سے ترقی یافتہ شہر بن گیا ہے۔ جس کی آبادی نہایت مسرت کے ساتھ بڑھ رہی ہے۔ کئی میلوں پر پھیل

رہی ہے۔ ریل۔ تار۔ پرسیس پوسٹ آفس اور ٹیلیفون۔ کئی کارخانے اور نیز بجلی کی روشنی انگریزوں پر نعمت یہاں میسر ہے۔ ایسے ہی مدرسے اور کالج اور اخبارات اور رسالوں کی کثرت اشاعت اور نیز مختلف دفاتر اور صیغہ جات سب کچھ موجود ہے۔ وہ لوگ جو کبھی پہلے زمانہ میں آئے تھے۔ اب اس ترقی کو دیکھ کر حیران اور شگفتہ رہ جاتے ہیں۔ ایک بڑا نشان یہ ہے کہ اس گاؤں کے لوگ حضرت اقدس پر ایمان لانے میں سب سے پہلے تھے جنہوں کی اپنی برادری کے لوگ سخت اور اشد مخالف تھے۔ لیکن اب وہ سب لوگ بیت میں شامل ہیں۔ پھر ساری جماعت اپنے مقدس امام کی اطاعت پر کمر بستہ اور حضور سے جذبات محبت اور اخلاص سے اس طرح پُرس ہے۔ کہ گویا خدام حضور کے مبارک قدموں تلے اپنی آنکھیں سجھاتے ہیں۔ انگریزوں کی ترقی یہ وحدت اور محبت دنیا بھر میں کہیں بھی نہیں ملتی۔

دارالامان کی گذشتہ حالت اور موجودہ عظیم الشان ترقی اور غیر معمولی وسعت (جو کہ عین حضرت اقدس کے طفیل ہوئی) کے بیان کر سکے

بعد ذرا ان مقامات کی طرف نظر اٹھاؤ۔ جن سے کہ حضور کے مخالفین مدعیان الہام و وحی نے اپنے الہام پیش کئے۔ اور جن کا ذکر پہلے گذر چکا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ اس لحاظ سے بھی وہ سب جھوٹے ثابت ہوتے ہیں۔ یہ ان کے ذریعہ کوئی سلسلہ شروع ہوا۔ اور ان کے مقاموں کو ان کے طفیل کوئی برکت حاصل ہوئی۔ نا اعتبار و یا اولی الابصار کوئی نادان اس مقابلہ میں کسی دوسرے مقام یا گدی کو پیش نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس وقت امر زیر بحث یہ ہے کہ کلام الہی کے نزول سے کیا برکات وابستہ ہیں۔ اور ہمیں صرف ان لوگوں کا ذکر مقصود ہے جنہوں نے حضرت اقدس کے مقابلہ میں مدعی الہام یا وحی ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور پھر اپنے الہام پیش کئے۔ سیدنا حضرت اقدس کے بلند مقام اور ادب و احترام کو مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں ان بلہوں کو حضور کے بالمقابل پیش کرنے سے ایک حجاب اور شرم محسوس ہوتا ہے۔ کیونکہ ان سب کی مثال تو ایک مٹی کے تیل سے جل کر بجھے ہوئے دے کی سی ہے۔ جن کا اب دعویٰ

بھی نہیں ملتا۔ اور یہاں ایک سورج چمکتا ہے۔ خلاصہ کلام یہ کہ اگر ایک طرف حسینا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر حضور کی تائید میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر انبیاء کی پیشگوئیاں۔ اور اس زمانہ کے مذہبی حالات یعنی ضرورت زمانہ حضور کی پاک زندگی اور گرویدہ کرنے والے بلند اور اعلیٰ اخلاق۔ حضور کا دشمنوں پر غلبہ اور حضور کے قبولیت کے نشانات۔ نیز وہ نشانات جو

آفاق میں ظاہر ہوئے قدم قدم پر شاہد ہیں۔ تو دوسری طرف وہ تیسرے اور انقلاب وہ عزت اور برکت جو کبھی برگزیدہ پر کلام الہی کے نزول سے وابستہ ہے۔ اپنی پوری کیفیت اور پوری شان کے ساتھ عیاں اور ظاہر ہے۔ تا الحمد للہ علی ذالک۔

حاکم ساس
ڈاکٹر کریم الدین میڈیکل آفیسر
میان گوندل ڈسپنسری۔

ہندراج کے منصوبے

ہاشم فضل حسین صاحب کی کتاب ہندو راج کے منصوبے۔ ۱۔ ہندو سیاست کے داؤ پیچ ایک نہایت زبردست تصنیف ہے جس میں موصوف نے ہندو اخبارات کے حوالجات اور ان کے قلم سے یہ ثابت کر دکھایا ہے۔ کہ ہندو لوگ کس طرح ایک لمبے عرصہ سے ہندوستان میں ہندو راج قائم کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس وقت ہندوستان کی موجودہ سیاست کو مد نظر رکھتے ہوئے کانگریس کے دام سے مسلمانوں کو بچانے کے لئے اس کتاب کا پڑھنا ضروری ہے۔ جماعت کی شہری جماعتوں کو خاص طور پر اس وقت اس کتاب کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ اور اپنی اور بیگانوں کو ہندو راج کے منصوبوں سے آگاہ کرنا چاہئے۔ حجم کتاب صرف ۱۱ صفحات میں

قیمت فی نسخہ ۶/ ایک روپیہ کے تین نسخے انگریزی ایک روپیہ فی نسخہ (فوٹ) نیز اچھوتوں کی درد بھری کہانیاں۔ اور اچھوتوں کی حالت زار قیمت فی ۳۔

بک ڈپونالیف و اشاعت قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سرخن آئل

جو کہ درم۔ چوٹ۔ رگڑا۔ زخم۔ آبلہ۔ منغلی جھوڑا چھنیوں کے لئے آکیر ہے نیز واہ کیلئے فائدہ مند ہے۔ اور کبھی بھونڈی۔ زنبور۔ بھڑ۔ بچھو وغیرہ کے کانے کا تریاق ہے۔ سرخن آئل کے نکلنے سے دم۔ درد بے چینی اور جلن فوراً جاتی رہتی ہے۔ اور تازہ زخم کا خون فوراً بند ہو کر زخم بہت جلد مندمل ہو جاتا ہے۔ نیز جھوڑا چھنی پر لگانے سے خود بخود بچھٹ کر اس کا گند نکلتا ہے۔ سرخن آئل کھلاڑیوں کے لئے بے نظیر مددگار ہے۔ زخموں رگڑوں پر لگانے سے زخم آرام آجاتا ہے۔ نیز حیوانات کے لئے بھی سرخن آئل ویسا ہی فائدہ مند ہے جیسے انسانوں کے۔

قیمت فی شیشی (اپنے شہر کے بڑے دو فروشنوں سے یا براہ راست طلب فرمائیں) ۱۲
شیشی ۱۲
ڈاکٹر ایم۔ اے۔ بھٹی سرخن آئل فارمیسی قادیان

ماہ اللہم انگری و طیوری دو آتش

زہر مند ہی کہ یہ انورہ طیور کا جوہر ہے۔ بلکہ اس میں عنبر و کنوری وغیرہ کی بیش بہا چیزیں بھی شامل ہیں۔ غرضیکہ پورے اجزاء کا بہترین پختہ ہے۔ جو ضعف دل۔ ضعف دماغ۔ ضعف ہاضمہ۔ کمزوری اعصاب۔ دل کی دھڑکن۔ بے چینی۔ سستی۔ اعصاب۔ رتیر۔ و شریف کے لئے بجا مفید مانا گیا ہے۔ دماغی کام کرنے والوں اور بوڑھوں کے لئے نعمت غیر مترقبہ ہے جس نے ایک دفعہ استعمال کیا۔ وہ ہمیشہ کے لئے گرویدہ بن گیا۔ قیمت بڑی بونل ۲۸ خوراک پانچ روپیہ۔

(روٹی) محمد شریف صاحب ای۔ اے۔ سی لاہور تحریر فرماتے ہیں کہ "ڈاکٹر حافظ عبداللہ خان صاحب کا تیار کردہ ماہ اللہم انگری و طیوری میں نے خود استعمال کیا ہے۔ اس کی جو تعریف اور فوائد اشتہار میں درج کئے گئے ہیں۔ وہ بالکل درست ہیں۔ میں نے یہ ماہ اللہم دل و دماغ و جگر و معدہ کے لئے خاص طور پر مفید پایا ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس کو خالص ادویہ سے تیار کیا گیا ہے۔ اور یہ مخلوق خدا پر بڑا ہی احسان ہے۔ حاجت مند اہماب کو چاہئے۔ کہ اس کو ضروری طور پر استعمال کریں۔ تاکہ ایک بہت دوائی بننے والوں کی حوصلہ افزائی ہو سکے اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب موصوف کو جزائے خیر دے۔"

قادیان میں دو خانہ رحمانی احمدیہ بازار سے بھی مل سکتا ہے۔
لئے کا پتہ۔ مینیجر رفیق مرصیان میڈیکل ہال اندرون موچی گیٹ لاہور
فوٹ۔ ہر قسم کی انگریزی ادویات بازاری نرخ پر ارسال کی جاتی ہیں۔ آرڈر دیتے وقت اپنے قریب ترین ریلوے سٹیشن کا نام لکھا جائے۔ تاکہ پوسٹیج کم خرچ ہو۔